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– u kojoj mjeri se mora žrtvovati 
kvaliteta prijema?

Monoblock LNB 

Technomate TM-1M i TM-3D 
monoblock LNB-i

LNB-e tvrtke Technomate s jednim i više 
izlaza predstavili smo u ranijim brojevima 
TELE-satelita i utvrdili da je riječ o 
izuzetno kvalitetnim uređajima. Odlučili 
smo ispitati i njihove monoblokove 
kako bismo provjerili odlikuju li se 
sličnim karakteristikama kao i njihova 
popularnija braća. Prilikom korištenja 
monobloka barem jedan od LNB-a 
nalazi se van žarišta antene, što 
po pravilu dovodi do sniženja 
jačine i kvalitete signala. To je 
jednostavno posljedica činjenice 
da do LNB-a koji se nalazi na 
bočnoj poziciji stiže manje 
signala nego do onog u 
žarištu. Također, mogućnost 
nastanka interferencije od 
susjednih satelita je veća. 
No koliko je lošiji signal 
iz bočnog LNB-a? 
Proveli smo 
ispitivanje kako 
bismo odgovorili 
na to pitanje.

TECHNOMATE TM-1M i TM-3D 
MONOBLOK LNB-i

Vrhunski LNB-i za prijem 
dva satelita
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Za test smo odabrali dva 
proizvoda tvrtke Technomate: 
TM-1M – klasičan monoblok s 
razmakom od 6 stupnjeva, i 
TM-3D – manje popularni model 
s razmakom od 6 stupnjeva. 
Kvaliteta izrade oba uređaja je 
iznimno dobra. TM-1M naprav-
ljen je za standardne držače 
LNB-a promjera 40 mm. Za 
razliku od njega, zbog manjeg 
razmaka između dva LNB-a u 
kućištu, za model TM-3D mora 
se koristiti poseban nosač pro-

mjera 60 mm. Prebacivanje 
između signala na oba mono-
bloka obavlja se DiSEqC 1.0 
naredbom „Position A/B“, a 
riječ je, naravno, o univerzal-
nim Ku-pojasnim LNB-ima. To 
znači da imaju dvije standardne 
frekvencije lokalnog oscilatora: 
9,75 i 10,6 GHz za čiji se odabir 
koristi signal od 22 kHz. Odabir 
polarizacije obavlja se naponom 
napajanja (13 V za vertikalnu 
polarizaciju i 18 V za horizon-
talnu). Kao što i sami vidite, ovi 

monoblok LNB-i kompatibilni su 
s gotovo svim modernim satelit-
skim prijemnicima. 

Instalacija
Instaliranje modela TM-1M 

bilo je dječja igra. Samo smo 
ga postavili umjesto single 
LNB-a na ofset antenu promjera 
85 usmjerenu prema satelitu 
HOTBIRD. Bočni LNB trebao bi 
automatski biti usmjeren prema 
satelitu ASTRA. Točno tako se i 
dogodilo, naš mjerač je odmah 

detektirao signale s oba sate-
lita vrlo dobre jačine i kvalitete 
(pogledajte sliku sa prikazom 
zaslona mjerača). 

S modelom TM-3D više smo 
se zabavili. Pošto nijedna od 
naših antena nije imala odgova-
rajući držač, morali smo napra-
viti privremeno rješenje. Nije 
bilo baš čvrsto, ali nam je ipak 
omogućilo da obavimo mje-
renje. Odabrali smo par sate-
lita: HOTBIRD na 13° istočno i 
EUTELSAT na 16° istočno. Ovaj 
je monoblok takav da se nijedan 
LNB ne nalazi u žarištu. Odlu-
čili smo podesiti antenu prema 
signalima sa satelita EUTELSAT 
na 16° istočno, jer su njegovi 
signali bili slabiji na našoj loka-
ciji. Ispostavilo se da je ovo 
dobra strategija, i za minutu 
ili dvije signali s oba satelita, 
EUTELSATA na 16° istočno i 
HOTBIRDA na 13° istočno bili 
su spremni za mjerenje. Naš je 
mjerač još jednom pokazao da 
sve funkcionira savršeno.

Nakon toga, provjerili smo 
prijem još jednog para sate-
lita: ASTRA na 19,2° istočno i 
ASTRA na 23,5° istočno. Iako 
smo bili svjesni činjenice da je 
razmak između ova dva satelita 
veći od 3 stupnja, poželjeli smo 
provjeriti koliko se monoblok od 
3 stupnja može „razvući“. Kao 
što možete vidjeti na još jednoj 
slici sa prikazom zaslona mje-
rača, bilo je nemoguće dobiti 
dva „zelena“ rezultata. Jedan 
od satelita uvijek se nalazio na 
rubu prijema (označen žutom 
bojom). Međutim, u slučaju 
da posjedujete manju antenu, 
npr. od 70 cm umjesto tipične 
ofset antene od 85 cm, tro-
stupanjski monoblok postat 
će nešto poput monobloka 
s razmakom od 4,5 stup-
nja. 
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DATA
TECHNICAL

Manufacturer	 Technomate

E-mail	 info@technomate.com

Website	 www.technomate.com

Function	 Universal multiple LNB’s for Ku-Band

Models	 TM-1M 6-degree monoblock LNB
	 TM-3D 3-degree monoblock LNB

Input frequency	 10.7~12.75 GHz

Output frequency	 0.95~2.15 GHz

LOF’s	 9.75 and 10.6 GHz

LO temperature drift	 ±3 MHz (-40~+60° C)

LO Phase Noise	 -60 dBc/Hz @ 1kHz offset
	 -80 dBc/Hz @ 10 kHz offset
	 -100 dBc/Hz @ 100 kHz offset

Noise figure	 0.2 dB 

Conversion Gain	 56 dB typ.

Gain flatness characteristics	 5 dB over entire band

1 dB output compression	 0 dBm min.

LO spurious	 -60 dBm max.

Intermodulation (1.7 GHz)	 -60 dBm max.

Image rejection	 40 dB min.

Cross polarization isolation	 20 dB min.

Port-to-port isolation	 20 dB min.

Reflector type	 Offset

F/D ratio	 0.6

Operating temperature	 -40~+60° C

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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+
Monoblok LNB-i TM-1M (6 stupnjeva) i TM-3D 

(3 stupnja) predstavljaju vrhunske uređaje. Čak 
i bočni LNB-i u stanju su isporučiti vrlo kvali-
tetne signale. Kvaliteta izrade doista je bespri-
jekorna. 

-
Na tehničkoj specifikaciji tvrtke Technomate 

nalaze se pogreške koje mogu zbuniti korisnika. Primjerice, 
za oba modela navedeni su držači feedhorna promjera 40 mm, 
no TM-3D zapravo zahtijeva nestandardni držač promjera 60 
mm. U knjižici je kao faktor šuma navedena vrijednost od 0,2 
dB, no na ambalaži stoji 0,1 dB. 

Mišljenje stručnjaka

Mogućnosti
Najprije smo ispitali TM-1M. 

Prvo smo izmjerili referentni 
LNB koji smo postavili na antenu 
usmjerenu prema satelitu 
HOTBIRD na 13° istočno. Nakon 
toga smo postavili monoblok i 
izmjerili signale s LNB-a postav-
ljenog u žarište antene. Kao što 
možete vidjeti na dijagramima 
sa snagom kanala, testirani LNB 
pružao je nešto slabiji signal od 
našeg iznimno kvalitetnog refe-
rentnog LNB-a. Međutim, signal 
je i dalje bio usporediv s veći-

nom konkurenata dostupnih na 
tržištu. No, što je s kvalitetom 
signala? Da bismo je uspore-
dili, mjerili smo grešku modu-
lacije (MER, Modulation Error 
Ratio) – najprije na referentnom 
LNB-u, a zatim i za središnji LNB 
monobloka TM-1M. Rezultati su 
bili impresivni! TM-1M jednako 
je dobar kao naš vrlo kvalitetni 
referentni LNB.

Sljedeći je na red došao bočni 
LNB. Usporedili smo rezultate 
s referentnim single LNB-om 
postavljenim na istu antenu i 

usmjerenim prema ASTRI na 
19,2° istočno. Dakle, monoblok 
LNB je bio sa strane, dok je refe-
rentni LNB bio savršeno postav-
ljen u žarište antene. Naravno, 
monoblok LNB uslijed toga nije 
mogao biti jednako dobar kao 
referentni LNB. Ponovno smo 
uočili nešto nižu razinu signala, 
no zanimljiviji su rezultati za 
MER. Tu slike govore više od 
riječi. Za većinu transpondera 
razlika u MER-u bila je svega 
1 dB. To je doista vrlo mala 
razlika koja se može uspore-
diti s fiksnom antenom na koju 
je postavljen neki LNB koji nije 
toliko dobar.

Nakon što smo ostvarili tako 
dobre rezultate s monoblokom 
čiji je razmak između LNB-ova 6 

stupnjeva, prešli smo na model 
TM-3D. Postignuti rezultati bili 
su vrlo slični onima ostvarenim 
na bočnom LNB-u na mono-
bloku s razmakom od 6 stup-
njeva. Pad vrijednosti MER-a 
iznosio je između 0,5 i 1,5 dB 
za oba satelita, a monoblok je 
imao nešto nižu izlaznu snagu 
od našeg referentnog LNB-a. 
Razlog tome svakako leži u 
činjenici da je naš referentni 
LNB doista izvrstan, ne samo 
kada je u pitanju razina nosi-
telj-šum (C/N), već i kada je 
riječ o izlaznoj snazi. Doista je 
teško pronaći uređaj koji mu je 
ravan. Da bismo uštedjeli pro-
stor, objavljujemo samo jedan 
dijagram s MER-om monobloka 
TM-3D u usporedbi s referen-
tnim LNB-om.

1. TM-1M prima signale sa satelita HOTBIRD na 13° istočno (LNB u žarištu) 
i ASTRE na 19,2° istočno (bočni LNB). Jačina i kvaliteta oba signala je 
odlična.

2. TM-1M prima signale sa satelita HOTBIRD na 13° istočno i EUTELSATA 
na 16° istočno koji su razmaknuti točno 3 stupnja. Usprkos činjenici da se 
nijedan LNB ne nalazi u žarištu, jačina i kvaliteta signala bile su vrlo dobre. 
Možete vidjeti rezultate za četiri transpondera satelita HOTBIRD na 13° 
istočno i dva transpondera satelita EUTELSAT na 16° istočno. Podaci o dva 
preostala transpondera satelita EUTELSAT su bili zastarjeli i stoga smo ih 
isključili iz mjerenja.

3. Pokušali smo uloviti signale s dva satelita razmaknuta 4,3 stupnja. U pita-
nju su bile dvije ASTRE: na 19,2° istočno i 23,5° istočno. Kao što se i sami 
možete uvjeriti, TM-3D nije pružio vrhunske rezultate, ali je prijem i dalje 
bio moguć. Ukoliko posjedujete manju antenu, poput one od 70–75 cm, ovaj 
monoblok bi trebao biti savršen izbor za taj razmak između satelita.


